
RG.0002.5.2011   PROTOKÓŁ Nr V / 11 

z sesji RADY GMINY  KWILCZ 

odbytej dnia 28 lutego 2011 r. 

w sali sesyjnej Urzędu Gminy w  Kwilczu 

 

 

Przewodniczący Rady  Grzegorz Korpik o godz. 13
oo 

otworzył 
 
V sesję Rady Gminy. 

Powitał Wójta Gminy Stanisława Mannka, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, 

mieszkańców gminy, sołtysów, radnych oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 radnych, obecnych 15. Rada 

jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 ustawy o 

samorządzie gminnym. 

Następnie poinformował, że protokół z poprzedniej sesji został sprawdzony i podpisany przez 

prowadzącego i sprawdzającą radną Konieczną, zapytał czy radni wnoszą uwagi do 

protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iż protokół przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Dariuszowi Halasz.  

 

Przewodniczący zaproponował zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie dwóch 

projektów uchwał w sprawie: 

- udzielenia pomocy finansowej powiatowi międzychodzkiemu na realizację zadania- 

częściowe sfinansowanie kosztów paliwa do samochodu osób niepełnosprawnych – dotyczące 

Warsztatów Terapii Zajęciowej „Tęcza” w Kwilczu 

- wyboru kandydata na członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Międzychodzie. 

Zamiany porządku obrad przyjęto jednogłośnie. 

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej 

sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

4. Przedstawienie „Analizy potencjału ekonomicznego gminy Kwilcz”. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

- odwołania Skarbnika Gminy 

- powołania Skarbnika Gminy 

- zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego   odprowadzania   

  ścieków 

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz dla terenów  

  położonych w części obrębów: Prusim, Mechnacz, Rozbitek 

- wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia  

  na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli  

  nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości   

  ciekłych, 

- ustanowienia przedstawiciela oraz jego zastępcy Gminy do Stowarzyszenia Gmin i  

  Powiatów Wielkopolski 

- ustalenia wysokości opłat za świadczenia publicznych przedszkoli i oddziałów w  

  przedszkolnych w szkołach podstawowych, prowadzonych przez Gminę Kwilcz 



-  przyjęcia planu pracy komisji rewizyjnej Rady na rok 2011 

- udzielenia pomocy finansowej powiatowi międzychodzkiemu na realizację zadania- 

częściowe sfinansowanie kosztów paliwa do samochodu osób niepełnosprawnych – 

dotyczące Warsztatów Terapii Zajęciowej „Tęcza” w Kwilczu 

     - wyboru kandydata na członka Powiatowej rady Zatrudnienia w Międzychodzie. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7.  Wolne głosy i wnioski.  

8.  Zakończenie obrad. 

     

ad.2. Wójt Gminy Stanisław Mannek przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

ad.3.  

Przewodniczący Rady przedstawił swoją informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Radny Wróblewski poprosił o bliższe informacje związane z zamiarem likwidacji Poczty w 

Kwilczu.  

Pan Korpik – odpowiedział, że Wójt Gminy wystosował pismo do posła Romualda Ajchlera z 

prośbą o interwencję poselską w tej sprawie. Dodał, że likwidacja ma nastąpić z  dniem 01 

kwietnia br. Na terenie gminy może powstać Agencja Pocztowa jednak na dzień dzisiejszy 

jest to temat trudny z uwagi na szereg niejasności. 

p. Wójt dodał, że Agencja jeżeli powstanie będzie mogła prowadzić wszystkie usługi 

pocztowe z wyłączeniem usług bankowych. 

Kolejne pytania radnych dotyczyły wydanych zarządzeń. 

Na pytania te odpowiedzi udzielił p. Wójt. 

 

ad.4.  

W tym punkcie porządku p. Mateusz Klupczyński przedstawił prezentację multimedialną 

analizy potencjału ekonomicznego gminy Kwilcz. 

Analiza w wersji papierowej i elektronicznej znajduje się w Urzędzie Gminy. 

 

Przewodniczący ogłosił przerwę. 

Po przerwie obecnych 15 radnych. 

 

ad.5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

- odwołania Skarbnika Gminy  

Przewodniczący Rady odczytał pismo Skarbnika Gminy skierowane do Rady Gminy. 

Pismo stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

p. Wójt przedstawił uzasadnienie do wniosku o odwołanie Skarbnika Gminy. 

Wniosek  i uzasadnienie stanowią załączniki nr 7 i 8 do protokołu. 

Następnie radna Konieczna na prośbę p. Skarbnik odczytała kolejne jej pismo. 

Kserokopia pisma stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Radna Stanisławska poparła decyzję Wójta, stwierdziła, że nie ma nic do osoby p. Skarbnik 

jako człowieka. Jako radna, jednocześnie przewodnicząca komisji rewizyjnej rozumie decyzję 

Wójta, która na pewno nie była łatwa. Działalność Wójta jak i  całego samorządu oceniana 

jest nie tylko przez radnych, ale także RIO i Wojewodę. Współpraca  pracowników z Wójtem 

,a szczególnie Wójta ze Skarbnikiem winna być bardzo dobra. Wójt w swoim uzasadnieniu 

przedstawił nieprawidłowości z jakim spotkał się już na początku swojej kadencji. Zdaniem 

radnej decyzję Wójta należy uszanować. 



Radny Wróblewski – stwierdził, że Wójt ma prawo dobierać sobie pracowników, zapytał czy 

dla Pani Skarbnik przewiduje się jakąś prace. Z wcześniejszych informacji wynika, że brakuje 

jej niespełna 3 lata do emerytury. 

Radna Kwiatkowska – zapytała czy argumenty przedstawione w uzasadnieniu są aż tak 

poważne, że odwołanie musi nastąpić Z innych wyjaśnień wynika, że nie było przez te 

wszystkie lata tak źle. 

Radny Sus – na komisji samorządowo oświatowej na pytanie czy p. Skarbnik oferuje się jakąś 

pracę, p. Wójt poinformował, że p. Skarbnik w trakcie ich rozmowy stwierdziła, że sama 

sobie poradzi. 

p. Wójt – wyjaśnił, że przeprowadził tylko jedną rozmowę z p. Skarbnik, nie wyraziła woli 

kolejnej rozmowy. Propozycja pracy była przedstawiona. Kontynuując p. Wójt powiedział, że 

w miniony czwartek p. Skarbnik nie wykonała swoich obowiązków, opuściła miejsce pracy 

nie informując nikogo mimo, że były ważne pisma do podpisania. Ponadto w ostatnich 2 

miesiącach p. Wójt otrzymał 2 upomnienia jedno z RIO, a drugie od Wojewody w sprawie 

sprawozdań. W informacji przedłożonej komisji finansowo gospodarczej podano 

nieprawidłowe dane. Zdaniem Wójta tak nie może być dalej, informacje muszą być spójne, a 

sprawozdania w terminie. 

Radny Lehmann uważa, że kredyt na bieżącą działalność nie można nikogo osobowo 

obwiniać. Zmiany budżetowe z końcem 2010 r. zaakceptowali radni i winni mieć 

świadomość. 

Radny Kozubowski – powiedział, że jako radny ponosi odpowiedzialność za zadłużenie. 

Radny Korpik potwierdził, że  sprawa zaciągnięcia kredytu jak i zmian budżetowych z 

końcem roku 2010 była przez radnych zaakceptowana. 

Na tym dyskusję zakończono. Przewodniczący odczytał, projekt uchwały i poddał 

głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 2 było przeciwnych, 6 wstrzymało się od 

głosu.  

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr V/27/11 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  

Radny Sus – poprosił p. Wójta, aby spotkał się z p. Skarbnik w sprawie pracy. 

 

- powołania Skarbnika Gminy 

p. Wójt powiedział, że przed podjęciem decyzji w sprawie powołania p. Renaty Sokółka na 

stanowisko Skarbnika Gminy przeprowadził wiele rozmów nawet z radnymi. Pani Sokółka w 

poprzedniej kadencji była oddelegowana na to stanowisko i przez okres 3 miesięcy świetnie 

dawała sobie radę. P. Wójt jest w posiadaniu oświadczenia, że wyraża zgodę na podjecie 

pracy w charakterze Skarbnika Gminy. 

Radny Kozubowski – czy kandydatka spełnia wymogi prawne związane z tym stanowiskiem. 

p. Wójt odpowiedział, że tak. 

Przewodniczący przedstawił wniosek Wójta o powołanie Skarbnika Gminy po czym odczytał 

projekt uchwały i poddał glosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych5 wstrzymało się od głosu. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Wniosek o powołanie Skarbnika Gminy stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Uchwała nr V/28/11 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.  

 

- zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego   odprowadzania 

ścieków 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt bez 

odczytywania 



 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr V/29/11 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  

 

- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz dla terenów 

położonych w części obrębów: Prusim, Mechnacz, Rozbitek 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt bez 

odczytywania. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr V/30/11 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.  

 

- wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na 

świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, 

Nikt z radnych nie wniósł uwag, przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt bez 

odczytywania 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr V/31/11 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.  

 

- ustanowienia przedstawiciela oraz jego zastępcy Gminy do Stowarzyszenia Gmin i 

Powiatów Wielkopolski 

Przewodniczący poprosił o wytypowanie zastępcy. 

Radni zaproponowali radnego Susa ( wyraził zgodę). 

Przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr/32/11 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.  

 

- ustalenia wysokości opłat za świadczenia publicznych przedszkoli i oddziałów w 

przedszkolnych w szkołach podstawowych, prowadzonych przez Gminę Kwilcz 

Przewodniczący Rady przedstawił zmiany do projektu przyjęte na posiedzeniu komisji 

samorządowo oświatowej. W § 2 dodano ust. 2 o treści „2. Wymiar godzin , o którym mowa 

w ust.1 wydłuża się o czas przeznaczony na realizację zajęć z religii dla poszczególnych grup 

wiekowych.” Ponadto w § 3 ust.2 pkt.3 usunięto tekst „z religii z udziałem nauczyciela 

katechety i zajęć” ze względu na dodanie ust.2 w §2. 

Radny Wróblewski – uważa, że czas pobytu związany z zajęciami dodatkowymi – nauka 

języka angielskiego winien być zwolniony z opłat. 

Przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny był przeciwny.  

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała nr V/33/11 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.  

 

- przyjęcia planu pracy komisji rewizyjnej Rady na rok 2011 

Przewodniczący poddał głosowaniu omówiony projekt. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr V/34/11 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.  



- udzielenia pomocy finansowej powiatowi międzychodzkiemu na realizację zadania- 

częściowe sfinansowanie kosztów paliwa do samochodu osób niepełnosprawnych – dotyczące 

Warsztatów Terapii Zajęciowej „Tęcza” w Kwilczu 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr V/35/11 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.  

 

- wyboru kandydata na członka Powiatowej rady Zatrudnienia w Międzychodzie. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że Powiatowa Rada Zatrudnienia wystąpiła z zapytaniem czy 

członek desygnowany przez radę w osobie p. Piotra Stanisławskiego będzie dalej 

reprezentantem naszej gminy.  P 

Dodał, że Pan Piotr Stanisławski wyraża zgodę na dalszą współpracę. 

Radny Korpik zaproponował, aby radna Jolanta Syk była reprezentantem Rady Gminy, z 

uwagi na działalność w Centrum Integracji Społecznej. Jak informowano na posiedzeniu 

komisji samorządowo oświatowej Powiatowy Urząd Pracy dysponuje środkami na 

działalność Centrum i celowym byłoby, aby osoba bezpośrednio zajmująca się tą 

działalnością miała bliższy kontakt z Urzędem Pracy. 

Radni uwag nie wnieśli. Radna Syk wyraziła zgodę. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych obecnych na sesji. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr V/36/11 stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.  

 

ad. 6. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady odczytał treść pisma radnego Kozubowskiego skierowanego do Wójta 

w sprawie planowanego posiedzenia komisji nt. oświetlenia wiosek i terenów gminnych. 

Następnie przedstawił wniosek z komisji samorządowo oświatowej dotyczący zabezpieczenia 

w budżecie rady środków na sfinansowanie kosztów transportu dzieci na wypoczynek 

organizowany przez GKRPA w wysokości 2.000,- zł z paragrafu  3030 różne wydatki – diety 

dla radnych 

Radni 14 głosami za przy 1 przeciwnym wniosek przyjęli. 

 

ad.7. Wolne głosy i wnioski 

Przewodniczący Rady przedstawił pisma: 

- Posła R. Ajchlera w sprawie zamiaru likwidacji poczty. 

- Proponowane tematy obrad Rady Gminy w roku 2011. 

- Pismo Wójta dotyczące rozliczenia średnich wynagrodzeń nauczycieli w 2010 r. 

- Pismo Parafii Rzymskokatolickiej w Kwilczu o dofinansowanie remontu dachu i elewacji 

kościoła parafialnego w Kwilczu. 

- Informacje NFZ Wielkopolskiego Oddziału Wojewódzkiego w sprawie udzielania pomocy 

medycznej w nocy i święta. 

Radny Korpik poprosił Wójta o wystosowanie pisma do Poczty Polskiej w Poznaniu w 

sprawie zamiaru likwidacji placówki w Kwilczu. 

Zaprosił zebranych na uroczystość związaną z męczeńską śmiercią ppłk Łukasza 

Cieplińskiego. 

Radny Lehmann – kto złożył wniosek o wykonanie analizy potencjału ekonomicznego gminy 

i jaki jest tego koszt? 

p. Wójt – analiza została wykonana na mój wniosek koszt netto 8.000,- zł. 

http://www.kwilcz.pl/gmina-kwilcz/pl/left/aktualnosci1/uroczystosc-zwiazana-z-meczenska-smiercia-pplk-lukasza-cieplinskiego1.html
http://www.kwilcz.pl/gmina-kwilcz/pl/left/aktualnosci1/uroczystosc-zwiazana-z-meczenska-smiercia-pplk-lukasza-cieplinskiego1.html


Zdaniem radnego Lehmanna zlecenie wykonania analizy było zbyteczne, dane które zostały 

przedstawione wszyscy znają. Analizę mógł wykonać pracownik Urzędu w ramach pracy. 

p. Wójta uważa, że analiza była potrzebna daje ona dobry obraz, gdzie można i trzeba szukać 

oszczędności. 

Sołtys Górny zapytał, kiedy rozpocznie się inwestycja ogrodzenia boiska w Luboszu i co stało 

się ze środkami własnymi sołectwa  ( 22 tys. zł z funduszu soleckiego i 9.500,- zł z festynu). 

Radny Korpik - potwierdził, że w przerwie Radny Dach mówił o środkach z "Majówki" 

przekazanych do gminy, należy sprawdzić gdzie zostały zapisane. Na dzień dzisiejszy trudno 

odpowiedzieć na pytanie, zapewne zostanie to wkrótce  wyjaśnione. 

Radny Sus – zapytał, kiedy będą przekazane dotacje dla klubów sportowych? 

Wiążącej odpowiedzi nie udzielono, poinformowano, że środki można uruchomić po 

ogłoszeniu uchwały w dzienniku urzędowym. 

Radna Stanisławska – po raz kolejny podniosła temat utwardzenia małego odcinka drogi 

gminnej w Rozbitku. 

Kierownik ZOMS przedstawił pokrótce zakres prac jakie wykonano na powyższej drodze. 

Przewodniczący Rady odnosząc się do dyskusji poprosił panią radną o przedłożenie 

interpelacji na piśmie wówczas temat nie będzie omawiany na każdym z posiedzeń. 

Na zakończenie przewodniczący poinformował, że kolejna sesja Rady Gminy odbędzie się 29 

marca. 

 

ad.8. Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 16
20

 Przewodniczący Rady podziękował za udział i 

zamknął V sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

 

Protokołowała       Przewodniczący Rady Gminy 

/-/Grażyna Piątkowska           /-/Grzegorz Korpik  

     

Sprawdzający protokół                                                         

/-/Dariusz Halasz 

 

 

 

 

 


